

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

我区开展“禁毒健步走”活动



本报讯(记者 甘晓伟 谢永恒 张敏 摄影报道)为在全社会大力营造禁毒浓厚氛围,不断增强人民群众的禁毒意识和自觉抵制毒品的能力,根据区禁毒办2023年全民禁毒宣传月活动安排,近日,我区合阳城街道、南街街道等开展了“禁毒健步走”活动。

6月15日,合阳城街道在辖区涪滨路举行了一场以“感恩生命 健康生活”为主题的禁毒健步走活动。200名群众身着统一的T恤,沿涪滨路从龙舟广场至涪滨公馆广场,再返回龙舟广场,全程2.2公里。沿途设置有100块禁毒知识题牌,在终点设有禁毒知识问答竞赛环节,每人回答三个禁毒相关的问题,参与者将获得印有禁毒宣传语的遮阳伞等小礼品。

广大参与者热情高涨,积极参与、踊跃答题,引来不少群众围观,主持人和工作人员在提问的同时向过往群众发放禁毒宣传单、介绍毒品的详细种类及危害性,让市民提高识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

6月16日,南街街道以“健康人生 绿色无毒”为主题开展“禁毒健步走”活动。

活动路线以区美术馆为起点,沿滨江公园健身步道行至东津沱折返,全程4公里,参与者可在折返点领取禁毒知识答题卡,沿途学习,在终点处参加有奖问答,回答相关题目获得精美小礼品。

活动现场,主办方通过桁架、展板等进行布展,向参与此次活动的党员干部、志愿者、市民朋友普及毒品的危害及相关法律法规。200余名参与者身着统一服装,结伴同行展现健康人生,宣传禁毒理念。

大家纷纷表示,活动非常有意义,不仅锻炼了身体,还学习到了不少禁毒知识,把禁毒理念和意识传递给身边亲友,一起抵制毒品侵蚀、维护家庭安定、社会和谐。



禁毒健步走活动现场



市民参与答题



工作人员向市民普及禁毒相关知识

川渝两地群众共度端午



本报讯(记者 张敏 通讯员 谷丹)6月20日上午,重庆市合川区三汇镇康佳村、长胜村、响水村与四川省泸州市溪口镇平桥村、觉庵村开展“川渝两地情 端午粽相连”文化活动,让两地群众感受到了传统节日氛围。

本次活动分为包粽子比赛、知识抢答、趣味投篮三个环节。活动现场加油呐喊

声不断,欢笑声不断,全场洋溢着浓厚的节日气氛。活动结束后大家纷纷表示,这个端午过得非常开心,有意义。

三汇镇相关负责人说:“三汇镇、溪口镇两地山水相依、文脉相连、民俗相近,多年来结下了兄弟般珍贵的情谊。希望两地的父老乡亲们积极发扬主人翁精神,以此次活动为契机,互学互鉴、共建共享,以文明之行、文明之言,凝聚起各美其美、美美与共的文明乡风。”

“我们的节日·端午”专场民乐演奏活动举行

本报讯(记者 周云 通讯员 高爽 文贵杰 王壹棋)6月20日,“品味端午·传承文明”2023合川区“我们的节日·端午”专场民乐演奏活动在文峰古街会江楼广场举行。

本次活动由区文化旅游委主办,区文化馆、区美术馆、区图书馆、区新月民乐团、区舞蹈家协会、重庆泽天物业管理有限公司承办。《花灯锣鼓闹欢腾》《红楼梦组曲》《北京喜讯到边寨》《采茶舞曲》

《再唱浏阳河》等一曲曲经典民乐弹唱演奏,婉转的竹笛,悠扬的二胡,清雅的琵琶,清脆的扬琴,如同一樽醇厚的美酒,“香”飘文峰古街,醉人醉心。在民乐演奏的同时,演员还表演了婀娜多姿的舞蹈《胡琴说》、纤纤莲步的《竹帽秀》与激情高昂的独唱《生生不息》,同时还举行了包粽子比赛以及区文化馆民乐分馆、区文化馆新月民乐团授牌仪式。

区诗词学会

2022年工作会暨第十届诗人节文艺汇演举行

本报讯(记者 刘鑫宇)6月18日下午,由区文联主办、区诗词学会承办、久长街小学协办的区诗词学会2022年工作会暨第十届诗人节文艺汇演在久长街小学举行,会议总结了区诗词学会2022年工作,并就2023年工作进行安排部署。会议汇报了诗词学会2022年财务报告,对2022年度优秀会员及先进集体进行了表彰,还通

报了发展各级新会员会的情况。

会议要求,在2023年工作中要承担记录新时代、书写新时代、讴歌新时代的使命,勇于回答时代课题,从当代中国的伟大创造中发现创作的主题、捕捉创新的灵感,深刻反映我们这个时代的时代巨变,描绘我们这个时代的时代图景,落实好方向、建好平台、带好队伍、抓好创作、注重实效的

工作,为时代画像、为时代立传、为时代明德。

年会结束后,举行了诗人节文艺汇演活动。一首首经典诗词朗诵,荡气回肠,委婉动听;一曲曲动听的歌曲,激情澎湃,传递着诗词的温度与魅力,一袭袭优雅的旗袍,端庄秀丽,韵味十足……一场饱含诗意的文艺盛宴精彩绽放。此次诗人节文艺汇演,文

风盎然,诗香飘逸,展示中华优秀传统文化,打造诗与远方,焕发青春活力,充分体现了诗词文艺工作者丰富多彩的精神世界,营造出乐观向上的新时代风采。

区委老干局、区文化旅游委、区文联等相关部门及各个文艺协会的负责人、区诗词学会全体会员共计100余人参加。

守住钱袋子 护好幸福家

这份防范非法集资指南请收好

《防范和处置非法集资条例》(以下简称《条例》)已于2021年5月1日正式施行,《重庆市防范和处置非法集资实施细则》已经市政府办公厅印发,2023年1月20日起施行。

一、非法集资的定义和基本特征

根据《防范和处置非法集资条例》,非法集资是指未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定的,以许诺还本付息或者给予其他投资回报等方式,向不特定对象吸收资金的行为。

非法集资行为需同时具备以下三要件:

一是非法性,即“未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定”,国务院金融管理部门为“一行两会一局”(“一行”是中国人民银行,“两会”是中国银保监会、中国证监会,“一局”是外汇管理局)。根据现行法律法规,凡是向不特定对象吸收资金的行为(如吸收存款、公开发行证券、公开募集基金、销售保险等),均需经国务院金融管理部门依法许可。

二是利诱性,即非法集资一般都许诺还本付息。正规金融机构的理财产品均不承诺保本保收益。

三是社会性,即“向不特定对象吸收资金”。“不特定对象”主要是指社会公众。按照最高人民法院《司法解释》规定,未向社会公开宣传,在亲友或者单位内部针对特定对象吸收资金的,不属于非法集资。

二、非法集资主要表现形式

非法集资活动涉及内容广,表现形式多样,《条例》总结了以下几种形式:

(一)设立互联网企业、投资及投资咨询类企业、各类交易场所或者平台、农民专业合作社、资金互助组织以及其他组织吸收资金;

(二)以发行或者转让股权、债权,募集基金,销售保险产品,或者以从事各类资产管理、虚拟货币、融资租赁业务等名义吸收资金;

(三)在销售商品、提供服务、投资项目等商业活动中,以承诺给付货币、股权、实物等回报的形式吸收资金;

(四)违反法律、行政法规或者国家有关规定,通过大众传播媒介、即时通信工具或者其他方式公开传播吸收资金信息;

(五)其他涉嫌非法集资的行为。

三、典型非法集资活动“四部曲”

第一步:画饼。非法集资人会编织一个或多个尽可能“高大上”的项目。以“新技术”“新革命”“新政策”“区块链”“虚拟货币”等为幌子,描绘一幅预期报酬丰厚的蓝图,把集资参与人的胃口“吊”起来,让其产生“不容错过”“机不可失”的错觉。非法集资人一般会把“饼”画大,尽可能吸引参与人眼球。

第二步:造势。利用一切资源把声势做大。非法集资人通常会举办各种造势活动,比如新闻发布会、产品推介会、现场观摩会、体验日活动、知识讲座等;组织集体旅游、考察等,赠送米面油、话费或小礼品;大量展示各种

或真或假的“技术认证”“获奖证书”“政府批文”;公布一些领导视察影视资料,公司领导与政府官员、明星合影;故意把活动选在政府会议中心、礼堂进行,其场面之大、规格之高极具欺骗性。

第三步:吸金。想方设法套取你口袋里的钱。非法集资人通过返点、分红,给参与者人初尝“甜头”,使其相信把钱放在他那儿不仅有可观的收入,而且比放在自己口袋里还安全,参与人不仅将自己的钱倾囊而出,还动员亲友加入,集资金额越滚越大。

第四步:跑路。非法集资人往往会在“吸金”一段时间后跑路,或者因为原本就是“庞氏骗局”人去楼空,或者因为经营不善致使资金链断裂。集资参与人遭受惨重经济损失,甚至血本无归。

四、如果遇到了非法集资怎么办?

(一)学会用“四看三思等一夜”法识破骗局

1.四看。一看融资合法性,除了看是否取得企业营业执照,还要看是否取得相关金融牌照或经金融管理部门批准。二看宣传内容,看宣传中是否含有或暗示“有担保、无风险、高收益、稳赚不赔”等内容。三看经营模式,有没有实体项目,项目真实性,资金的投向去向,获取利润的方式等。四看参与集资主体,是不是主要面向老年人等特定群体。

2.三思。一思自己是否真正了解该产品及市场行情。二思产品是否符

合市场规律。三思自身经济实力是否具备抗风险能力。

3.等一夜。遇到相关投资集资类宣传,一定要避免头脑发热,先征求家人和朋友的意见,拖延一晚再决定。不要盲目相信造势宣传、熟人介绍、专家推荐,不要被高利诱惑盲目投资。

(二)牢记规避非法集资陷阱的“三要、三不要”

一要理性,不要侥幸。天上不会掉馅饼,掉下来的不是“圈套”就是“陷阱”。要坚守理性底线,想想自己懂不懂,比比风险大不大,看看收益水平合不合理,问问家人朋友怎么看,不要被赌博心态和侥幸心理蒙蔽双眼!

二要稳健,不要冒险。高收益意味着高风险,还可能是投资骗局,投一次就血本无归!要合理评估自身承受能力,审慎确定风险承担意愿,不冒险投资!

三要警惕,不要盲目。“收益丰厚、条件诱人、机会难得、名额有限”都很可能是忽悠,一定要警惕、警惕、再警惕!多留个心眼儿,绝不要听风就是雨,盲目“随大流”投资!

(三)积极向我们举报

国家鼓励对涉嫌非法集资行为进行举报。对涉嫌非法集资行为,任何单位和个人有权向处置非法集资牵头部门或者其他有关部门举报。如果你发现了非法集资行为,可向我们举报,区打非办举报电话:42756087,区公安局举报电话:42875158,也可关注“重庆金融安全卫士”,进行线上举报。我们一定会及时依法处理,并为举报人保密。

(区打非办供稿)

隆兴镇

开展端午节包粽子比赛

本报讯(记者 甘晓伟 摄影报道)6月20日上午,隆兴镇新时代文明实践所联合女儿碑街社区党支部开展“国风端午 粽情隆兴”端午节包粽子比赛,吸引了上百名干部群众积极参与。

活动现场,大家分工合作,淘米、洗粽叶、剪粽绳,一切准备就绪后,随着一声令下,比赛正式开始,数十名参与比赛的队员坐成两排,他们精神饱满、劲头十足,双手麻利地将粽叶卷成漏斗状,取米、加馅、包叶、捆扎等动作一气呵成,一个个小巧、鲜绿、可爱的小粽子就成型了。

选手们一边包粽子一边调侃,现场一片欢声笑语,其乐融融。更有不少包粽子爱好者加入其中,体验包粽子的乐趣。

经过近1小时的角逐,桌面堆满模样精致的粽子,让围观的群众啧啧称赞。活动结束后,所有参与人员均领到了一份有意义的纪念品,比赛包的粽子全部送给了参赛选手和围观群众,让大家品尝到了蜜粽带来的香甜,浓郁粽香飘满心头。

隆兴镇有关负责人表示,此次活动让大家真切地感受和体验了端午节浓浓的节日气氛,进一步拉近了干群距离,品味中华民族优秀传统文化的魅力,共促乡风文明。

搭手、通力配合,不时传来阵阵欢笑,经过一个多小时的劳动,一个个色泽诱人、香气扑鼻的粽子呈现在大家面前。最后,包好的粽子被送给孤寡老人、低保户家庭,让传统节日更具意义。

比赛现场

燕窝镇

“粽”享欢乐 共度端午

本报讯(记者 甘晓伟)为弘扬中国传统文化,6月21日上午,燕窝镇组织志愿者来到了辖区“红豆·小院”开展“粽享欢乐、共度端午”包粽子活动。

淘米、洗粽叶、包粽子……活动现场,村民们互相

搭手、通力配合,不时传来阵阵欢笑,经过一个多小时的劳动,一个个色泽诱人、香气扑鼻的粽子呈现在大家面前。最后,包好的粽子被送给孤寡老人、低保户家庭,让传统节日更具意义。